
 

 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α  
 της 2/2022 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

  
  Στον Πολύγυρο, σήμερα τριακοστή πρώτη (31) του μηνός Ιανουαρίου του έτους 2022, 

ημέρα Δευτέρα και ώρα 18:00 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πολυγύρου συνήλθε σε 

τακτική  δημόσια συνεδρίαση, ύστερα από την με αριθ. 2/27-1-2022 έγγραφη πρόσκληση της 

Προέδρου του Δ.Σ. κ. Μαρία Σαράντη, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87). 

Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε δια τηλεδιάσκεψης με κάθε πρόσφορο μέσω, σύμφωνα με τη 

παρ. 1 του άρθρου 10 του Ν. 4682/2020 (ΦΕΚ 76/3-4-2020 τεύχος Α΄) 

       Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι παρίσταται ο 

Δήμαρχος κ. Αστέριος Ζωγράφος και ότι σε σύνολο 26 δημοτικών συμβούλων ήταν: 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:  

Α/Α Επίθετο Όνομα Α/Α Επίθετο Όνομα 

1 Αβέρη  Μαρία 15 Σιμώνης  Ιωάννης 

2 Βορδός Χρήστος 16 Φυλαχτός Χρήστος 

3 Γκογκούση Μαρία 17 Αβέρης Αθανάσιος 

4 Δήμητσας Παναγιώτης 18 Γκλάβας Γεώργιος 

5 Ζαγγίλας Δημήτριος 19 Σφυρής  Ιωάννης 

6 Ζούνη Στυλιανή 20 Τσινάς  Αργύριος 

7 Καμαργιώτου  Άννα 21 Ανδρίτσιου Αικατερίνη 

8 Κομπόγιαννος Χρήστος 22 Κυργιαφίνης Δημήτριος 

9 Καραφουλίδης  Αναστάσιος 23 Καλλιμάνης Γεώργιος 

10 Κυριάκου  Ιφιγένεια 24 Γιάννος Αναστάσιος 

11 Ματέας  Γεώργιος 25 Μπεχλιβανάκη Μαρία 

12 Παπακωνσταντίνου Νικόλαος 26 Χριστιανού Αγγελική 

13 Σαράντη Μαρία 27   

14 Σιδέρης Νικόλαος    

 

ΑΠΟΝΤΕΣ:  

 

1 Λιόντας  Γεώργιος 

 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου κ. Ψαθά Κωνσταντία, για την 

τήρηση των πρακτικών.  

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων και 

παραβρέθηκαν ο Πρόεδρος της Κοινότητας Πολυγύρου κ. Νικήτας Κατσακιώρης, ο 

Πρόεδρος της Κοινότητας Ορμύλιας κ. Ιωακείμ Τσινάς, η Πρόεδρος της Κοινότητας 

Μεταμόρφωσης κ. Χαρούλα Τσινά και ο Πρόεδρος της Κοινότητας Δουμπιών ο κ. 

Αστέριος Πιτσιόρλας. 

 

Αριθμός θέματος : 2ο Αίτημα τοπικού Συμβουλίου Πολυγύρου κατοίκων 

Καλυβών και Αντιπολίτευσης για δημιουργία Κοινότητας 

Καλυβών 

Αριθμός Απόφασης : 3  

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μαρία Σαράντη, εκφώνησε το 2ο θέμα της 

ημερήσιας διάταξης και έδωσε τον λόγο στον αρχηγό της ελάσσονος αντιπολίτευσης κ. 

Δημήτριο Κυργιαφίνη, ο οποίος και ανέφερε τα εξής: Όπως γνωρίζετε οι Καλύβες δεν 

αναγνωρίστηκαν ποτέ ως αυτόνομη κοινότητα από το ελληνικό κράτος και ήταν πάντα 

ενσωματωμένες διοικητικά στην Κοινότητα Πολύγυρο. Παλιότερα υπήρχε η δυνατότητα 
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εκλογής Πάρεδρου ώστε το χωριό να έχει σίγουρη εκπροσώπηση. Από την ψήφιση του νόμου 

Καποδίστρια δεν υπάρχει αυτή η δυνατότητα. Σύμφωνα με το άρθρο 283, παράγραφος 6 του Ν. 

3852/2010, ΦΕΚ Α΄84/07-06-2010 «Με Προεδρικό διάταγμα που εκδίδεται με πρόταση 

Υπουργού Εσωτερικών Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και γνώμη του 

οικείου δημοτικού συμβουλίου, μπορεί οικισμός που έχει απογραφεί ως αυτοτελής να 

αποτελέσει τοπική ή δημοτική κοινότητα». 

Σήμερα καλούμαστε να αποφασίσουμε επί του αιτήματος των Κατοίκων των Καλυβών για την 

δημιουργία Κοινότητας. Είναι ένα αίτημα δεκαετιών των κατοίκων του δεύτερου μεγαλύτερου 

οικισμού της Δημοτικής Ενότητας Πολυγύρου μετά τον Πολύγυρο, που πλέον έχει ωριμάσει 

και διατυπώνεται εγγράφως. Είναι σαφές ότι πληρούνται οι προϋποθέσεις που ο νόμος ορίζει 

και αυτό είναι επαρκώς τεκμηριωμένο στο εισηγητικό έγγραφο των κατοίκων. Δύο είναι τα 

ζητήματα που πρέπει να έχουν βαρύνουσα σημασία στην απόφαση. Το πρώτο είναι το 

δημοκρατικό δικαίωμα των κατοίκων του μεγαλύτερου οικισμού της Δ.Ε. Πολυγύρου να 

εκπροσωπείται αναλογικά με τον πληθυσμό του στα αυτοδιοικητικά όργανα. Σύμφωνα με τα 

ισχύοντα, οι Καλύβες εάν ήταν Κοινότητα, θα έπρεπε να έχουν τριμελές Κοινοτικό Συμβούλιο. 

Δεν είναι δίκαιο χωριά με υποπολλαπλάσιο πληθυσμό από τις Καλύβες να αποτελούν 

Κοινότητες και οι Καλύβες να αντιμετωπίζονται σαν το παραπαίδι του Πολυγύρου. Σε έναν 

ραγδαία αναπτυσσόμενο οικισμό με ελλιπέστατες υποδομές και σημαντικές ανάγκες για 

βασικά έργα, είναι απαραίτητο να εκφράζεται μέσω του συμβουλίου της κοινότητας η βούληση 

και η άποψη των κατοίκων και να μεταφέρεται στη διοίκηση του Δήμου. Το δεύτερο έχει να 

κάνει με την καλύτερη αντιμετώπιση των προβλημάτων της καθημερινότητας. Το συμβούλιο 

θα βοηθήσει να λύνονται άμεσα ζητήματα που αφορούν στην καθαριότητα και την ευταξία του 

οικισμού και θα μπορεί να διαμορφώσει άποψη και προτάσεις χρήσιμες στη Διοίκηση του 

Δήμου μας για την επίλυση των χρονιζόντων προβλημάτων. 

Δεν υπάρχουν σοβαρά επιχειρήματα που να μας αποτρέψουν να ψηφίσουμε υπέρ του 

αιτήματος των κατοίκων. Το επιχείρημα ότι εάν οι Καλύβες γίνουν Κοινότητα, ο Πολύγυρος θα 

μειωθεί πληθυσμιακά δεν ευσταθεί διότι ο Πολύγυρος απογράφεται ξεχωριστά και η αύξηση ή 

η μείωση του πληθυσμού του δεν εξαρτάται από τις Καλύβες. Στο χέρι μας είναι με κατάλληλο 

σχεδιασμό την επόμενη δεκαετία να προσελκύσουμε νέους κατοίκους και να αυξήσουμε τον 

πληθυσμό του Πολυγύρου. 

Σαν παράταξη ψηφίζουμε υπέρ της πρότασης των κατοίκων των Καλυβών για τη δημιουργία 

Κοινότητας Καλυβών. 

 

Στη συνέχεια για το ίδιο θέμα, έλαβαν το λόγο οι δημοτικοί σύμβουλοι ο αρχηγός της μείζονος 

αντιπολίτευσης ο κ Αθανάσιος Αβέρης και η αρχηγός της ελάσσονος μειοψηφίας η κ. Αγγελική 

Χριστιανού, οι οποίοι συνέπλευσαν με την πρόταση του κου Κυργιαφίνη, υπερ αυτής δε 

τάχθηκε κατά πλειοψηφία και το τοπικό συμβούλιο της κοινότητος Πολυγύρου. Τέλος 

υποβλήθηκε το ίδιο αίτημα από κατοίκους του οικισμού Καλυβών καθώς και συλλόγους. 

Σημειώνεται, ότι ο εισηγητής ζήτησε να γίνει και ονομαστική ψηφοφορία για το όλο θέμα. 

Στη συνέχεια το λόγο έλαβε ο Δήμαρχος κος Ζωγράφος, ο οποίος και τόνισε τα παρακάτω. 

Αρχικά τονίζω, ότι ο οικισμός Καλυβών είναι οικισμός προϋφιστάμενος του 1923 και 

απογράφεται μαζί με τον οικισμό Γερακινής καθώς και αυτόν του Τρικόρφου. Από τις περιοχές 

της Γερακινής και του Τρικόρφου δεν υποβλήθηκε κανένα σχετικό αίτημα, ούτε κάτι τέτοιο 

αναφέρεται στη σχετική εισήγηση. Από τα επίσημε στοιχεία του Δήμου, οι Καλύβες ποτέ δεν 

αντιμετωπίστηκαν σαν το «παραπαίδι» του Πολυγύρου αντιθέτως στα χρόνια της διοίκησής 

μας πραγματοποιήθηκαν και χρηματοδοτήθηκαν έργα για τα οποία αγωνιούσε η τοπική 

κοινωνία των Καλυβών πάρα πολλά χρόνια. Ειδικότερα, κατασκευάστηκε νέο Δημοτικό 

Σχολείο (άνω των 4.000.000 ευρώ), νέο Νηπιαγωγείο (1.800.000 ευρώ),  η κεντρική οδός που 

οδηγεί στη θάλασσα (1.200.000 ευρώ), είναι σε εξέλιξη η κατασκευή δυο νέων υδρευτικών 

γεωτρήσεων και υδρευτικών δικτύων που θα τις συνδέουν με την κεντρική δεξαμενή 
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(1.000.000 ευρώ), ξεκινούν άμεσα οι ασφαλτοστρώσεις και η ανακατασκευή του ρέματος – 

δρόμο, που οδηγεί στη θάλασσα (1.000.000), ενώ παράλληλα κατετέθη η σχετική πρόταση, 

στα πλαίσια του προγράμματος «Τρίτση», για την αντικατάσταση του υδρευτικού δικτύου των 

Καλυβών και βρίσκεται σε εξέλιξη η μελέτη για την ανάδειξη της παραλιακής ζώνης των 

Καλυβών και της Γερακινής. Πέρα από τα παραπάνω ο οικισμός των  Καλυβών εκ του 

γεγονότος ότι ανήκει στη δημοτική ενότητα Πολυγύρου, είχε το ευτυχές χρηματοδοτικό 

προνόμιο να ανήκει στη Γ κατηγορία για τις χρηματοδοτήσεις που έτρεξαν στα πλαίσια του 

2014-2020, όπως και αυτές που θα τρέξουν στα πλαίσια του 2021-2027 και κατάφερε να 

χρηματοδοτηθεί, μαζί με τον Πολύγυρο, από το Υπουργείο Περιβάλλοντος με το ποσό των 

27.000.000 ευρώ για τα αποχετευτικά δίκτυα και το βιολογικό καθαρισμό, τα οποία και 

βρίσκονται στη φάση της ολοκλήρωσης. Τέλος με ομόφωνη απόφαση της οικονομικής 

επιτροπής, στα πλαίσια του Προγράμματος « Αντώνης Τρίτσης», υποβλήθηκε σχετικό αίτημα 

στο Υπουργείο Εσωτερικών για τη χρηματοδότηση των υπολοίπων έργων που απαιτούνται για 

την κατασκευή αποχετευτικών δικτύων στις περιοχές που δεν προέβλεπε η αρχική μελέτη 

(παραλιακό μέτωπο κ.λ.π) συνολικού προϋπολογισμού 

 12.624.379,94 ευρώ( 9.636.000 ευρώ για τους οικισμούς Καλυβών και Γερακινής ).Και σ αυτή 

τη περίπτωση προτάθηκε το γεγονός, ότι πρόκειται για περιοχές Γ προτεραιότητος, που 

εξαιρείται από το ανώτατο όριο (πλαφον), που είχε θέσει το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης». 

Από όλα τα παραπάνω αντιλαμβάνεσθε , ότι ο οικισμός Καλυβών έλαβε τη μερίδα του λέοντος 

και εάν δεν ανήκε στη δημοτική ενότητα Πολυγύρου δεν θα είχε αυτή τη χρηματοδοτική 

δυνατότητα. Μάλιστα και επειδή μιλάμε για ανάπτυξη, παραβλέπουμε το συναίσθημα και έχω 

τη γνώμη, ότι πρέπει να γίνουμε ρεαλιστές και να συμβαδίσουμε με τα υφιστάμενα 

χρηματοδοτικά εργαλεία, ώστε ο οικισμός Καλυβών να φθάσει στα ανώτατα σημεία 

ανάπτυξης. Άλλωστε με το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο υπάρχει εκπρόσωπος στο τοπικό 

συμβούλιο Πολυγύρου και μπορεί στις επερχόμενες εκλογές ο οικισμός των Καλυβών να 

εκλέξει δημοτικό σύμβουλο, όπως επίσης πρόεδρο ή τοπικό σύμβουλο στο συμβούλιο της 

Κοινότητος Πολυγύρου. 

Εν όψει όλων των παραπάνω και με δεδομένο το γεγονός ότι οι Καλύβες ήταν οικισμός εδώ 

και εκατό χρόνια, δε χάνουν απολύτως τίποτε αν περιμένουν λίγα χρόνια ακόμη, έτσι ώστε να 

εκμεταλλευθούν στο έπακρο τις ευρωπαϊκές χρηματοδοτήσεις που έρχονται αλλά και να 

ολοκληρωθούν στην πράξη τα έργα για τα οποία υποβλήθηκαν αιτήματα χρηματοδότησης. Για 

όλους τους παραπάνω λόγους εισηγούμαι να αναβληθεί αορίστως η λήψη οποιασδήποτε 

τέτοιας απόφασης, που με τα σημερινά δεδομένα θα ήταν καταστροφική χρηματοδοτικά και 

αναπτυξιακά τόσο για τις Καλύβες, όσο και για τη Γερακινή και το Τρίκορφο. 

Το δημοτικό συμβούλιο, μετά το διάλογο που αναπτύχθηκε μεταξύ των μελών του και αφού 

έλαβε υπόψη όλα τα παραπάνω και ειδικότερα την με αριθμό 150/21 απόφαση της οικονομικής 

επιτροπής, σχετικό κείμενο για το Εθνικό Επιχειρησιακό Σχέδιο Λυμάτων της ΜΟΔ, το 

Περιφερειακό σχέδιο διαχείρισης αστικών λυμάτων για οικισμούς Γ προτεραιότητος της 

Π.Κ.Μ, τη με αριθμό πρωτ. 16402/020 πρόσκληση Α.Τ 02 του προγράμματος «Αντώνης 

Τρίτσης», αποφασίζει ομόφωνα αποδεχόμενο την πρόταση του κ. Κυργιαφίνη Δημήτριου να 

προχωρήσει στη διενέργεια ονομαστικής ψηφοφορίας για την αποδοχή ή μη της πρότασης του 

Δημάρχου ή του εισηγητή κ. Κυργιαφίνη. Στη συνέχεια η Πρόεδρος του δημοτικού 

συμβουλίου εκφώνησε τα ονόματα των παρισταμένων δημοτικών συμβούλων και υπερ της 

προτάσεως του Δημάρχου ψήφισαν οι Αβέρη  Μαρία, Βορδός Χρήστος, 

Γκογκούση Μαρία, Δήμητσας Παναγιώτης, Ζαγγίλας Δημήτριος, Ζούνη 

Στυλιανή, Καμαργιώτου  Άννα, Κομπόγιαννος Χρήστος, Καραφουλίδης  Αναστάσιος, 

Κυριάκου  Ιφιγένεια, Ματέας  Γεώργιος, Παπακωνσταντίνου Νικόλαος, Σαράντη 

Μαρία, Σιδέρης  Νικόλαος, Σιμώνης  Ιωάννης και Χρήστος Φυλαχτός υπερ της 

προτάσεως του εισηγητού οι Αβέρης Αθανάσιος, Γκλάβας Γεώργιος, Σφυρής  Ιωάννης, 

Τσινάς  Αργύριος, Ανδρίτσιου Αικατερίνη, Καλλιμάνης Γεώργιος, Γιάννος Αναστάσιος, 

Μπεχλιβανάκη Μαρία, Χριστιανού Αγγελική.  

Συνεπώς και με βάση τα παραπάνω το δημοτικό συμβούλιο  
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ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ το εξής 

 

Αναβάλλει την έκδοση σχετικής απόφασης για τη δημιουργία αυτοτελούς κοινότητος Καλυβών 

μέχρι να  ολοκληρωθούν οι χρηματοδοτικές διαδικασίες τόσο για τις προτάσεις που 

υποβλήθηκαν στα πλαίσια του 2014-2020, όσο και γι’ αυτές που αναμένεται να υποβληθούν 

στα πλαίσια του 2021-2027, ώστε να μη χαθεί ούτε ένα ευρώ που δικαιούται να λάβει ο τόπος 

αυτός. 

 

Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 3/2022 

 

Έτσι συντάχτηκε το πρακτικό και υπογράφεται όπως παρακάτω 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ             ΤΑ Μ Ε Λ Η 

Υπογραφή                Υπογραφές 

Ακριβές Απόσπασμα 

Πολύγυρος 31-1-2022 

Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.  

 

 

 

ΜΑΡΙΑ ΣΑΡΑΝΤΗ 
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